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Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
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Κοινοποίηση : 

• Υπουργό κ.Αραχωβίτη Σταύρο

• Γεν. Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

κ.Αντώνογλου Νικόλαο

• Προϊστάμενο Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας

κ.Καλκούνο Ιωάννη

   

Θέμα: Επιστολή  διαμαρτυρίας  για  την  καθυστέρηση  υλοποίησης  των  αποδεκτών

αιτημάτων για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας  εκφράσουμε την διαμαρτυρία

μας σχετικά με την δυσκολία  του Υπουργείου να αντιμετωπίσει πρακτικά θέματα,

που παρέχουν τη δυνατότητα βελτίωσης του έργου των γεωπόνων. 

Με  αφορμή  την  θέσπιση  της  ηλεκτρονικής  συνταγογράφησης,  οι  φορείς  του

γεωπονικού  κλάδου  όλης  της  χώρας   από  κοινού  σας  γνωστοποίησαν  τα

προβλήματα που παρουσιάστηκαν από την μέχρι τώρα εφαρμογής της. 

Στην πρώτη συνάντηση μας που πραγματοποιήθηκε την  Πέμπτη 29 Μαρτίου 2018

στα γραφεία του Υπουργείου, παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν τα προβλήματα, που

αντιμετωπίζει ο κλάδος, ορίσθηκε δε, να γίνει γρήγορα μια νέα συνάντηση με όλους

τους  φορείς  με  σκοπό  να  συζητηθούν  λεπτομερώς  τα  προβλήματα,  αλλά  και  οι

λύσεις, που προτείνουν οι γεωπόνοι για την βελτίωσή τους.
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Στη  συνέχεια  στάλθηκε  επιστολή,  στην  οποία  αναφέρονταν  αναλυτικά  και  με

επιχειρήματα  τόσο  τα  προβλήματα  όσο  και  οι  λύσεις,  και  ακολούθησε  δεύτερη

συνάντηση  στο Υπουργείο με την παρουσία σας κύριε Υφυπουργέ  την Δευτέρα 9

Ιουλίου 2018,  και καταλήξαμε σε αποδοχή στο μεγαλύτερο μέρος των αιτημάτων

μας και  περαιτέρω διερεύνηση και συζήτηση προς επίλυση για τα υπόλοιπα.

Αξίζει  να  σημειωθεί  ότι  κανένα από τα αιτήματα των γεωπόνων δεν  επιφέρει

οικονομικό  κόστος  στον  κρατικό  προϋπολογισμό.  Είναι  αιτήματα,  που  θα

διευκολύνουν  την  δουλειά  του  κλάδου,  θα  μειώσουν  την  γραφειοκρατία  στις

επιχειρήσεις  μας,  θα  διευκολύνουν  τους  παραγωγούς  να  αποκτήσουν  τις  τυπικές

υποχρεώσεις,  ώστε να κάνουν νόμιμα την δουλειά τους και  θα δώσουν λύσεις  σε

προβλήματα πριν αυτά προκύψουν.

Ενδεικτικά σας παραθέτουμε τις προτάσεις, που έγιναν αποδεκτές από εσάς  κύριε

Υφυπουργέ και τους παριστάμενους υπηρεσιακούς παράγοντες.

1η Πρόταση : Να υπάρχει δυνατότητα συνταγογράφησης και για τις προαγορές.

2η Πρόταση: Να λυθούν  τα  προβλήματα,  που παρουσιάζει  η  πλατφόρμα και  να

βελτιωθεί η εφαρμογή.

3η  Πρόταση  : Να  υπάρξει  δυνατότητα  επεξεργασίας  της  συνταγής  μετά  την

οριστικοποίηση από τον γεωπόνο (αποριστικοποίηση και ξανά οριστικοποίηση).

4η Πρόταση: Να   μην  προστεθούν  περισσότερες  δεσμεύσεις  (όχι  προσθήκη  της

αναγραφής του sticker  των ψεκαστικών).

5η  Πρόταση: Να  προχωρήσει  το  Υπουργείο  στην  επιδότηση  κατάλληλων

προγραμμάτων για την συνταγογράφηση, έτσι ώστε να απαλλαγεί ο γεωπόνος από το

κόστος  της  αγοράς  προγράμματος  και  να  βελτιωθεί  η  επικοινωνία  μεταξύ

καταστήματος και γεωπόνου.

6η  Πρόταση: Να  δημιουργηθεί  μια  μόνιμη  ομάδα  εργασίας   αποτελούμενη  από

στελέχη του  Υπουργείου και των γεωπόνων ελευθέρων  επαγγελματιών, η οποία θα
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συζητά κατά τακτά χρονικά διαστήματα όλα τα προβλήματα, που προκύπτουν για τον

κλάδο,  αλλά  και  γενικότερα  της  αγροτικής  παραγωγής  (προβλήματα  τα  οποία

γνωρίζουν από πρώτο χέρι οι γεωπόνοι, καθώς βρίσκονται στην πρώτη γραμμή  και

στηρίζουν την  αγροτική παραγωγή).

Ακολούθως  τον Σεπτέμβριο  του  2018  μετά  τις  καλοκαιρινές  διακοπές  και  τις

αλλαγές στην πολιτική ηγεσία, υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία του συντονιστικού

οργάνου με το Υπουργείο για ενημέρωση ως προς την πορεία της πραγματοποίησης

των αιτημάτων, δυστυχώς όμως δεν υπήρξε θετική εξέλιξη επ’αυτών των αιτημάτων.

Αναμέναμε ότι στις συναντήσεις μας, αυτές κατά τις οποίες υπήρξαν συγκεκριμένες

δεσμεύσεις, παρόντων και των αρμοδίων στελεχών των αντίστοιχων Υπηρεσιών, ότι

τα αποδεκτά αιτήματα θα είχαν μετασχηματιστεί σε νόμους ή Υπουργικές Αποφάσεις ή

τουλάχιστον σε εγκυκλίους, ώστε οι συναντήσεις αυτές να μην αποβούν άκαρπες.

Ακολούθησε  μια  επιστολή  ενημέρωσης-διαμαρτυρίας  (Δευτέρα  22  Οκτωβρίου

2018) για την καθυστέρηση της πραγματοποίησης των  αιτημάτων, που  είχαν γίνει

αποδεκτά στις  προηγούμενες  συναντήσεις και  κοινοποιήθηκε στον Υφυπουργό,  κ.

Κόκκαλη, στον Υπουργό κ.Αραχωβίτη, στον Γενικό Γραμματέα κ. Αντώνογλου και

στην Διεύθυνση Φυτοπροστασίας.  

Ακολούθως  την  Δευτέρα  17  Δεκεμβρίου  2018  πραγματοποιήθηκε  ακόμα  μια

συνάντηση στο Υπουργείο, στην οποία ζητήσαμε : 

1. Το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση των αιτημάτων, που αφορούν

τις συμφωνηθείσες προτάσεις που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου και

δεν απαιτείται η υποχρεωτική λειτουργία  επιτροπής για την επίλυσή τους (προτάσεις

2, 3, 4, 5).

2. Άμεση σύσταση επιτροπής, (πρόταση 6), λειτουργία αυτής το συντομότερο δυνατό,

διότι οι υπόλοιπες προτάσεις είναι κρίσιμες και απαιτούν διευκρινήσεις που άπτονται

των αρμοδιοτήτων της επιτροπής. Η δημιουργία της επιτροπής είναι επιβεβλημένη,

διότι αφενός θα βοηθήσει στην επίλυση θεμάτων, που απασχολούν τον κλάδο πριν

αυτά γιγαντωθούν και αποτελέσουν πρόβλημα και αφετέρου με τις γνώσεις και την

εμπειρία  μας  (είμαστε  στην   πρώτη  γραμμή  της  αγροτικής  παραγωγής  και

γνωρίζοντας  τα  θέματα)  μπορούμε  να  βοηθήσουμε  τις  υπηρεσίες  του  υπουργείου
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στην  επίλυση  χρόνιων  προβλημάτων,  που  μπλοκάρουν  την  Παραγωγική

Ανασυγκρότηση της χώρας.

3. Ορισμός  σαφούς  χρονοδιαγράμματος  για  την  λειτουργία  της  επιτροπής  και  της

υλοποίησης όλων των προαναφερθέντων.

Ο  κλάδος  απέδειξε  ότι  έχει  την  θέληση,  αλλά  και  την  δύναμη  να

συσπειρώνεται με σκοπό να  επιλύσει τα προβλήματά του και να βελτιωθεί. 

Από την μια αποδεχόμαστε ότι η πολιτική ηγεσία  διαχρονικά  εμφανίζεται πάντα

φιλική, διαλλακτική και συζητήσιμη απέναντι στα προβλήματα του κλάδου. 

Αλλά δυστυχώς   μένει μόνο στην συζήτηση, με αποτέλεσμα   τα προβλήματα να  

συσσωρεύονται και να μεγαλώνουν  , μη έχοντας κάνει καμία απολύτως αλλαγή!   

Μας δημιουργεί έντονο προβληματισμό και απορία κύριε Υφυπουργέ το γεγονός πως

ένας δυνατόν έχοντας μια λίστα με προβλήματα, αλλά και προτεινόμενες λύσεις, να

συμφωνούμε σε αυτές  και στην πορεία να μην υλοποιούνται; Δεν υπάρχει μήπως

επάρκεια προσωπικού στο Υπουργείο; 

Για  πόσο  καιρό  ακόμη,  οι  γεωπόνοι  θα  πληρώνουν  πρόστιμα,  λόγω  ύπαρξης

νομοθεσίας που δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της φυτοπροστασίας

της χώρας σε συνδυασμό με τα άλυτα προβλήματα του πληροφοριακού συστήματος

της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης;  Η αίσθηση που υπάρχει στους συνάδελφους

πανελλαδικά και καθημερινά γινόμαστε αποδέκτες, είναι ότι δεν υπάρχει ενημέρωση,

δεν υπάρχει στήριξη, δεν υπάρχει διάθεση αλλαγής και βελτίωσης και ότι για άλλη

μια  φορά θα είναι  εκτεθειμένοι  και  απέναντι  στην νομοθεσία  και  απέναντι  στους

πελάτες τους.

Είναι δυνατόν να αρχίζει μια νέα καλλιεργητική περίοδος με τόσα προβλήματα;  

Το Υπουργείο  οφείλει να  προστατεύσει  τον  κλάδο της  γεωργίας  και  αντί  για  μια

μίζερη  και  δυσβάσταχτη  πραγματικότητα,  να  έχουμε  μια  γεωργία  κερδοφόρα  και

δυναμική.

Αναμένουμε  από  το  Υπουργείο  να  σταθεί  στο  ύψος  των  περιστάσεων,  να

προστατεύσει τη γεωργική παραγωγή, να διασφαλίσει το εισόδημα των παραγωγών

να προστατέψει τον πρωτογενή τομέα, και να βοηθήσει, ώστε η ελληνική γεωργία να
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παίξει  το  ρόλο,  που  της  αναλογεί  στην  ανάπτυξη  της  Ελληνικής  κοινωνίας.

Προφανώς πρωτεύοντα ρόλο για το σκοπό αυτό έχουν οι γεωπόνοι, που διαχρονικά

στήριξαν και στηρίζουν την αγροτική παραγωγή, με τεχνογνωσία, πόρους, ανθρώπινο

δυναμικό,  προστατεύουν  τον  χρήστη,  τον  καταναλωτή  και  το  περιβάλλον,  αφού

καθημερινά βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, στο πλευρό του Έλληνα παραγωγού. 

Καλούμε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να αναλάβει τις

ευθύνες  του  και  να προχωρήσει  άμεσα στην πραγματοποίηση των αιτημάτων,  τα

οποία έγιναν δεκτά. 

Την  επιστολή  αυτή  συνυπογράφουν  οι  παρακάτω  Γεωπονικοί  φορείς,  οι  οποίοι

συμμετείχαν στις συναντήσεις του Υπουργείου:

1.  Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γεωπόνων (Π.Ο.Σ.Γ)

2.  Σύλλογο Γεωπόνων Εμπόρων Γεωργικών Εφοδίων

3.  ΠΟΣΕΓ

4.  ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδος

5.  Σύλλογο Ιδιοκτητών Καταστημάτων Αγροεφοδίων Ν. Ιωαννίνων

6.  Σύλλογο Γεωπόνων Ελευθέρων Επαγγελματιών Ν. Μεσσηνίας

7.  Σύλλογο Επαγγελματιών Γεωπόνων Ν. Λάρισας

8.  Σύλλογο Γεωπόνων Ν. Καβάλας

9.  Σύλλογο Γεωπόνων Ελευθέρων Επαγγελματιών Ν. Αργολίδας

10. Γεωπονικό Σύλλογο Ν. Λάρισας

        Με εκτίμηση

 Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Γ

       Ο Πρόεδρος                                                                  Ο Γεν. Γραμματέας

Δημήτρης Σοφολόγης           ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ        Χρήστος Παναγούλης
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